

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江关宜、谭耀广报道:记者21日从江门海关了解到,今年1至8月,江门市对上合组织其他成员国进出口36.6亿元,增长1.4%,出口29.5亿元,增长5.9%,与上合组织其他成员国贸易合作表现稳中有进。

江门海关相关负责人介绍,今年以来,江门市对上合组织其他成员国进出口值稳步上升。从江门海关统计数据来看,在上合组织其他成员国中,对印度进出口14.5亿元,增长17.3%,占比近四成;对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进出口分别增长

83.5%和21.1%,增速较快。从出口的商品品类中,液晶电视及其零件出口增速较快,成为拉动出口增长的主要因素。1至8月,液晶电视及其零件出口1.8亿元,增长259.7%。此外,灯具及其零件出口2.2亿元,增长35.4%,阀门及类似装置出口1.8亿元,增长14.4%。

海信电子作为江门地区电子产品制造的龙头企业之一,其生产的液晶电视出口销往80多个国家,其中就包括印度、俄罗斯等三个上合组织成员国。今年前八个月,海信电子出口印度的液晶电视同比上涨

187%。海信电子副总经理张猛表示,在国际海运、空运尚未完全恢复的背景下,今年开通的中欧班列成了海信电子的“及时雨”,“中欧班列让我们顺利把产品卖出去,稳住海信电子在上合组织其他成员国的市场。”张猛说。

此外,据江门海关相关负责人介绍,企业搭乘班列的出口货物,可以在江门北站实现海关监管“一次查验、一次放行、一次加封”,通关效率进一步提高。今年以来,江门海关监管中欧班列、中老班列共169个标箱,监管货值超过2400万元。

中山市税务部门大力支持传统食品企业布局预制菜产业

助“中山味道”香飘万里

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 詹千慧 冼加梨 李晖翠

近年来,“宅经济”快速发展,预制菜作为方便保存、经过简单处理后即可食用的产品,备受消费者青睐。羊城晚报记者21日获悉,

当前,中山市多家传统食品企业正趁势布局、抢抓先机,在多重优惠政策的支持下,乘着“宅经济”的东风迎来了预制菜发展的新局面。



中山水出集团董事长何荣洪向税务人员介绍公司生产的预制菜

食出公司负责人黄明介绍,自今年5月20日推出石岐乳鸽预制菜以来,截至8月11日已售出8900只,销售收入近22万元,达到了销售预期。

将焦香酥脆、肉质鲜嫩的石岐乳鸽做成色香味俱全、营养丰富、又耐运输储存的预制菜不仅需要研发人员在菜品研发过程中寻找水量、菜量、调味料量的最佳平衡配比,更离不开中山食出公司采用的液氮速冻快速锁鲜技术。“看上去五分钟就做好的菜,靠的是一整套技术的支持。”中山食出公司财务负责人陆琳琳介绍,“持续的研发投入离不开国家税收的大力支持。长期以来,我们享受免征部分鲜活肉蛋产品流通环节增值税的政策,累计减免增值税近340万元。”

出口退税助“水产预制菜”走出国门

酸菜鱼源于川渝一带,

因其酸辣可口广为流传,但因烹饪过程较复杂且容易“翻车”而让多数人宁愿去餐厅享用。如今,只需把各个小袋装的酸菜、酱汁、调味包、油等配料放进锅里煮开,再放进无骨鲈鱼片煮熟,一锅美味的粤式酸菜鱼就做好了。这道菜正是国家级农业龙头企业——广东省中山食品水产进出口集团有限公司(以下简称“中山水出集团”)的“网红”预制菜品。

中山水出集团的董事长何荣洪介绍:“我们原本就有三个水产品加工厂,有国内外市场渠道,具备一定基础,再加上税收政策的大力支持,我们的预制菜发展很快!”据悉,中山水出集团专门组建了淡水鱼系列预制菜研发团队,引进了一系列设备,并“就地取材”,充分利用中山的优势水产品如脆肉鲩、脆肉非、鲮鱼、鳊鱼等,研发生产的粤式酸菜鱼、鲮鱼饼、鲮鱼面、鱼青、鱼滑等已相继上

市。另外,公司开发了多种“异域”口味的预制菜系列产品,除了保供香港、澳门“菜篮子”工程外,还远销东南亚、俄罗斯等国家地区。

中山水出集团的预制菜走出国门,离不开出口退税政策为其资金周转的“保驾护航”。为确保退税直达快享,国家税务总局中山市税务局东区税务分局成立了出口退税专项小组,专事专办,出口退税审核时间平均压缩到3个工作日以

内,让资金快速回流企业。“预制菜生产线的研发投入一直在增加,多亏税务人员耐心辅导我们在电子税务局上及时提交申请,快速到账的退税款大大缓解了我们的资金压力!”何荣洪说。

据中山水出集团统计,今年上半年,预制菜的销售收入已达7801万元,同比增长42%,其中出口销售额3134万元,同比增长29.2%,发展势头强劲。

中山市生态环境局推出升级版“码上办” 助力企业实现高效自主管理

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 肖欢欢

9月20日,中山市生态环境局召开涉水重点排污单位自查工作宣贯培训会,中山市皇鼎产业园企业员工在技术人员的指导下,顺利完成了企业内环保巡检点的“健康码”打卡。

据了解,2021年11月,中山市生态环境局正式上线“中山智慧工业园云平台”,实现企业环保有问题的“码”上发现与“码”上报警。企业只需按时间到点位对“环保码”进行扫码定位,并实时上传该点位的环保自查内容及照片至“中山智慧工业园云平台”,即可完成日常的自查工作。该项目运转以来,已累计收获70000条巡检记录,成功预防一起生产废水泄漏事故以及一起危化品泄漏事故。

通过“三招”助力企业自查

为进一步推广企业环保自查工作,今年中山市生态环境局推出升级版“码上办”,该模式在以往试点经验上推陈出新,充分考虑企业日常巡检过程的工作负担,以便更便捷、更简单、更科学的方式进行设计,通过以下“三招”助力重点排污单位实现高效自主管理。

第一招是“常态化”。中山市生态环境局根据各涉水重点排污单位的产污特性及污染物处置方式设置常态化巡检点及巡检事项,主要针对污染物输送管线路、泵组阀门设备健康程度、污染防治设施运转情况等开展定点检查,确保生产过程中环境管理工作落实到位。同时为保障巡检工作过程科学适配,中山市生态环境局委托技术人员到每家企业实地踏勘并拍摄巡检样照,确保企业可“依葫芦画瓢”式简易上手、科学巡检,对重点内容做到一个不漏、应检尽检。

第二招是“不定期”。中山市生态环境局针对企业大气污染防治设施耗材更换(如活性炭)、零散工业废水转移、危险废物转移、一般固体废物转移等特殊不定期情景设置电子台账录入途径,通过拍摄小视频、照片等方式记录前述环境管理重点工作流程,并对每次记录后实现实时提醒功能,协同企业做好自身污染防治设施运维工作及污染物委外处置过程。

广发银行中山分行: 支持贸易新业态 砥砺前行担使命

为深化银企互动,推进党建工作与业务发展深度融合,坚持以稳外贸为导向,支持跨境电商贸易新业态发展,9月19日,广发银行中山分行交易银行部党支部与广发银行中山市石岐支行党支部一同前往广东太力科技集团股份有限公司,开展“支持贸易新业态、砥砺前行担使命”主题活动。

广东太力科技集团股份有限公司投资融资总监陆海阔向大家介绍了太力集团的党建文化展厅和产品展示区,并介绍了太力集团的发展历程、全球化布局、企业文化和未来发展方向。分行交易银行部党支部书记就跨境电商收款金融服务方案、跨境出口电商办理流程等业务要点作了深入讲解,对太力集团多年来从传统外贸到跨境电商新零售的发展历程所取得的成绩表示

江门中石化油站员工 热心救助受伤顾客

9月17日,江门中石化锦屏油站一辆加油离开的摩托车打滑跌倒,驾车男子双脚被车辆压住不能动弹。准备开展预案演练的油站员工们看到了后,上前救助并查看伤势。郑站长拿来药箱给伤者处理伤口,并询问是否需要去医院。男子表示“不用,只是皮外伤”,离开时对油站员工的救助表达了感谢。(文/图 甄逸涛)



企业使用“环保码”

第三招是“无干扰”。中山市生态环境局开展本工作过程中,充分调度智慧环保平台业务数据,以排污许可信息为中心对企业进行模式建设,以“只去一次”“不进车间”“集中培训”等方式确保推广过程对企业日常生产带来最小的影响。同时在模式中为企业提供休息日自主申报途径、巡检内容规范化示例(如固废贮存场所标识牌)、免费标准电子环保档案等内容,从企业实际出发,以最少的滋扰带来最大的帮助。

环境污染问题将转变为“事前自纠”

据了解,目前“码上办”覆盖排污单位由之前的30多家增加到200家,在重点排污单位中普及率约占32.7%(占涉水重点排污单位约47.5%)。“推行环保‘健康码’,帮助排污单位建立科学的环境自主管理模式,环境污染问题将从‘事后处罚’逐步转变为‘事前自纠’,从被动监管变为主动自查,将能提前发现和解决环境风险和隐患。此外还实现了对企业的无干扰、少打扰管理。”中山市生态环境局总工程师郑耀杰表示。

接下来,中山市生态环境局拟每年对“码上办”覆盖企业进行动态增补,逐步实现重点排污单位“码上办”的全覆盖,通过持续推动企业自主管理模式,强化企业环保意识,提升工业企业自我环境管理水平及质量,形成长效管理机制。



参加活动的人员合影留念

赞赏。石岐支行党支部书记表示,广发银行中山分行将会持续为企业提供优质金融服务,全方位支持企业高质量发展。广东太力科技集团股份有限公司是广发银行中山分行合作多年的客户,广发银行中山分行一直为太力集团提供及时高效的优质服务,得到了企业的高度认可。通过本次活动,双方后续将以“党建共进、发展共赢”为目标持续深化合作。(文/图 刘其)

中国建设银行珠海香洲支行: 诈骗“局中局” 火眼巧辨清

近日,一名老年客户在中国建设银行珠海香洲支行等待办理业务,大堂经理小婷简单询问后得知,其要开一张一类卡作为收款账户。经查,老人在建行已经开立多个账户。小婷询问老人办卡用途,老人拿出一张纸条,上面写着详细的开卡指引等“操作步骤”。职业的敏感性让小婷马上生疑:这会不会是诈骗分子的伎俩?她立即提高警惕,意识到老人有可能陷入骗局。于是对老人进行诈骗案例的宣传和劝阻,但老人完全不听从,坚持要开户。在多方劝说无果之下,小婷立即通知副行长陈晓倩前来处理。

陈晓倩马上过来了解情况。当了解到老人还有两个子女时,陈晓倩提出联系子女,老人以子女在外地不方便为由,不予配合,仍然坚持要开户。在陈晓倩的旁敲侧击和耐心劝说下,老人终于打开心扉,如实告知:原来前几年,老人参与了一起非法集资,20万元本金血本无归,经过多番投诉、举报,报警后未能追回,多年的血汗钱石沉大海,这让他痛苦不堪,无颜和子

女诉说,从此便成了他的心病。这次有人突然联系他,告诉他只要新开一个账户,按要求使用新的手机号码进行注册、实名认证,并在开卡后告知密码就能退回集资款。老人听到后喜不自胜,遂拿着这个陌生人的“开户指引”纸条来到网点要求开户。陈晓倩仔细看了那张退回集资款的“纸条提示”后,不禁吓了一跳,原来这是一个专门针对受害集资诈骗老年群体设置的一个“局中局”。按照提示,老人如果在银行开卡成功,下一步便是在卡里存入50000元,并将银行卡交给对方并告知银行卡密码。如果不是小婷职业的敏感和警觉,以及陈晓倩苦口婆心的劝阻,若开卡成功,老人将被骗走更多的钱!

为了让老人彻底清醒,陈晓倩马上致电110报警,由警官对老人再进行警示、再教育,使老人彻底从骗局中走出来。同时网点人员把纸条上的骗子信息告知警方,由警察顺藤摸瓜进行侦查,避免更多的老人陷入同样的骗局。(文/图 艾琳)



警官来到银行对老人进行再教育

共享琴澳新时刻 横琴“首”表揭开面纱



「横琴表」神秘面纱被揭开

领略怀表“握在手中的时间”的独特魅力。据了解,该展展出了超过160件古董怀表珍品,将自18世纪以来,一件凝聚着当年精巧思想和时代审美的艺术品以完美的品相呈现给公众观赏。

随后,澳门钟表博物馆馆长、澳门钟表协会理事长、中天钟表创始人方荣毅讲述了“发掘澳门历史底蕴,传播澳门钟表文化、推动琴澳文化交流、赋能琴澳文旅产业”的“钟”爱故事。方荣毅介绍,当今中国更是世界第一大钟表生产设计制造国,承担着全球80%的钟表生产制造任务,而“中国制造”的创新和研发是钟表行业的重中之重。2021年5月,澳门钟表博物馆在横琴注册成立,致力于推动“中国制造”的创新和研发,推广钟表历史和文化。方荣毅说:“横琴琴澳深度合作区在强烈的文化融合需求背景下应运而生,作为澳门企业的

一分子,常怀感恩,希望在未来文化建上一份力,为文化建构赋能,凝聚人心。”正因如此,中天钟表注册了“横琴”牌手表,以澳门设计、中国制造、琴澳共融为理念,在不久的将来全面开发制作各类钟表产品。方荣毅介绍,希望“横琴”牌手表能成为琴澳合作共融的一张文旅创意名片,让粤港澳大湾区乃至国内外游客都能共享琴澳新时刻。

在横琴“首”表试戴体验环节,十名青年代表成为首批“横琴表”的体验者,中天钟表提供的十枚横琴表试制品采用以“陀飞轮”机芯为主的产品理念,充分展现了我国自主精密计时仪器的加工能力。活动嘉宾澳门商报社社长朱海生称:“作为一个扎根横琴发展的青年,我有幸戴上了横琴表,它既是我们横琴创业者身份认同的勋章,也是在用滴答声时刻提醒自己,不负韶华、努力奋斗,在横琴这片热土干一番事业!”